

简讯

▶7月21日,复旦大学、武汉大学、浙江大学等名校研究南北朝到隋唐的历史考古教授一行10人,莅临我区国保单位辟雍碑、水泉石窟考察。(牛婉妮)

▶7月17日,万安山集团与洛阳日报社签署战略合作协议。未来,双方将充分发挥各自优势,在旅游、宣传资源方面进行深度合作,助力我区文化旅游事业发展。(牛婉妮)

▶7月20日,区纪委党支部组织召开“讲忠诚、守纪律、做标杆”活动专题警示教育会,大家纷纷表示,要以此次党性分析为契机,进一步强化党性锻炼,以更严的标准要求自己,为其他党员干部做好表率。(翟学斌)

▶自7月17日起,我区婚姻登记处搬迁至管委会院内16号楼6楼612室办公,即日起请至新址办理婚姻登记相关业务。咨询电话:69690366。(李照辉)

▶为鼓励适龄青年应征入伍,根据《中华人民共和国兵役法》和《军人抚恤优待条例》有关规定,在市政府的统一安排下,区财政、民政、武装等部门积极配合,统计全区2015-2016年农村义务兵、城市义务兵及优秀士兵优待人数336人。2017年上级下达资金67.2万元,区级配套资金447.1万元,及时足额发放义务兵优待金,将双拥政策落到实处。(财政宣)

▶日前,区财政局组织开展廉政警示教育专题活动,组织全体干部职工学习《中国共产党100条禁令》,观看廉政警示教育片《权》。(财政宣)

▶日前,洛阳市2017年度信息技术与课程融合教学优质课大赛暨全国第二十一届全国教育信息化大赛暨评选活动结果公布,优质课我区共有56名教师获奖;微课我区共有12名教师获奖。(李玉红)

▶近日,我区获得2016年度平安铁路县区先进先进单位,我区已连续三年获得该项荣誉。(方建华)

▶日前,市财政局下达我区支持进出口企业发展补助资金90万元,主要用于支持进出口企业建设国际营销和售后服务体系,加强品牌产品的推介宣传,承接国际中高端产业转移等;下达我区2017年电代煤气煤补助资金843万元,保障我区电代煤气代煤工作尽快推进;下达我区2017年第二批省级大气污染防治专项资金100万元,用于我区27辆道路机械清扫车购置补助。(财政宣)

▶近日,区交巡大队组织警力开展机动车不礼让斑马线专项整治行动。行动期间,执勤人员通过利用执法记录仪进行现场拍摄取证,对不礼让斑马线的机动车进行拦截、查处,并对驾驶人进行交通安全教育。(交警宣)

▶近日,洛阳卓金光电科技股份有限公司获我区80万元挂牌上市奖励资金,这也是我区出台《关于进一步加快企业上市和挂牌交易的意见》后,享受这一政策的首家企业。(郭朝辉)

▶为预防暑期溺水事故发生,7月17日,区综治办组织教育中心、城建、农办等部门到李村镇、诸葛镇易发生溺水事故的河段开展持续督查。(李玉红)

▶日前,庞村镇第三批申报河南省科技型中小企业的名单揭晓,花城、三威、安顺及鑫辉等4家企业榜上有名。截至目前,我区共有科技型中小企业35家,其中庞村镇16家。(布会琼)

▶为进一步做好液化气安全使用工作,日前,我区召开液化气使用安全培训会,邀请危化专家王育军针对液化气使用及操作技巧对参会企业进行培训。(高新燕)

▶7月21日,区文化旅游局组织全局人员及镇、村文物爱好者30余人,赴市文物局一楼学术报告厅,参加由市文物考古研究院讲师王成秋主讲的“曹魏大墓”考古发掘讲座。(牛婉妮)

▶近日,区组织人社局组织开展就业技能培训班暨李村镇袁沟村保健按摩师培训班结业考核,共有53名学员参加。考核通过者将由洛阳市职业技能鉴定中心颁发职业资格证书。(王岩)

▶7月21日,我区召开住院医师规范化培训宣讲会。河科大二附院科教科科长焦江琴主持会议,我区各医疗机构业务院长、科室主任、医生代表等80余人参加培训。(李照辉 魏俊晓)

▶连日来,区文化旅游局在全区内组织开展“无证无照”文化市场专项整治行动。目前,共检查网吧、KTV、书店等文化经营场所16家,同时到郁金香花海、东花园等景区演出活动场所检查3次。(牛婉妮)

《中华人民共和国统计法实施条例》学习与解读

管委会副主任 葛千杰

《中华人民共和国统计法实施条例》(以下简称《条例》)于2017年4月12日由国务院第168次常务会议审议通过,5月28日由国务院总理李克强签署第681号国务院令予以公布。这是统计法治建设的又一里程碑,也是统计工作的一件大事。《条例》是对《统计法》规范的具体化和有力补充,充分体现了党中央、国务院近年来对统计工作的战略要求,吸收总结了党的十八大以来统计改革发展取得的一系列成果。贯彻落实党中央、国务院关于全面深化改革提高统计数据真实性的要求,《条例》设定了许多切合当前统计工作实际、能有效推动统计事业发展的创新性制度。全区统计系统各级统计人员要加强对《条例》的学习和贯彻执行,切实把其精髓。

特点突出,责任明确。《条例》最为突出的特点,就是明确了与统计工作有关的各方在防范和惩治统计造假、弄虚作假中的责任,把确保统计数据真实准确贯穿到整个法律规范中。《条例》首次明确地方人民政府、县级以上人民政府统计机构和有关部门相关单位应当建立防范和惩治统计造假、弄虚作假责任制。《条例》还规定,统计调查对象应当真实、准确、完整、及时地提供统计资料;《条例》第十九条规定,县级以上人民政府统计机构、有关部门和乡、镇统计人员,应当对统计调查对象提供的统计资料进行审核,这就明确了调查机构和人员对统计原始资料质量负有审核的法定责任。所有这些规定的实施,将有效地保障统计数据真实性、准确性。

完善统计体制机制,强化集中统一领导。《条例》细化了《统计法》“国家建立集中统一的统计系统,实行统一领导、分级负责的统计管理体制”这一规定,明确县级以上地方人民政府统计机构受本级人民政府和上级人民政府统计机构的双重领导,在统计业务上以上级人民政府统计机构的领导为主,乡、镇人民政府在统计业务上受上级人民政府统计机构领导,县级以上人民政府有关部门在统计业务上受本级人民政府统计机构指导,充分体现了国家统计局对政府综合统计工作的统一领导和对部门统计工作的业务指导;在对统计人员管理

上,明确了乡、镇人民政府统计工作岗位设置、统计人员配备和履行统计职责,在统计业务上受上级人民政府统计机构领导。乡、镇统计人员的调动,应当征得县级人民政府统计机构的同意。

借助现代信息技术,大力提升统计工作效能。近年来,互联网、大数据、云计算等现代信息技术蓬勃发展,深刻影响经济社会生活和时代发展进程,社会发展进入了一个数据量大、类型多样、变化加快、极具潜在价值的大数据时代,促进了社会生产方式和生活方式的大变革、大发展。《条例》明确规定,统计机构和有关部门应当推进互联网、大数据、云计算等现代信息技术在统计工作中的应用,满足经济社会发展需要。通过最近两年的两次大型普查(第三次全国经济普查、农业普查)证明,现代化的数据采集、处理设备和技术对提升统计工作效率有着巨大的潜能,统计人员要切实加强学习,逐步提升借助现代信息技术服务统计工作的能力,切实提高统计工作效率。

我家困难,平常没少照顾我们,每次见我拉车子上坡就替我把车子推上去。”孔竹娥说。

去年冬天,村民杨某的儿子凌晨三点钟犯急病,打电话给赵继安,赵继安二话不说,披衣起床,开车把杨某的儿子送到市第三人民医院进行急救。村民李光超说:“村里没车的老百姓,谁家遇急事,都会给支书打电话。前年我父亲夜里犯病,也是找的文书帮忙。”

“我的电话24小时不关机,群众生活有困难,有麻烦,都可以找我。”赵继安告诉笔者。

据悉,近年来,赵继安主持、参与调解的交通肇事、工伤赔偿纠纷、邻里纠纷、财产纠纷等案件不低于50余起,赵继安也由信访事项三类村转化为一类村。“镇村各项工作的良好开展,离不开像赵继安这样真心实意服务群众的村干部,他们都是好样的!”庞村镇党委书记熊红万说。(张志军)

退役回村干事业 真诚服务受好评

54岁的赵继安是庞村镇赵屯村党支部书记。在任村党支部书记之前,他是一名保家卫国的军人。“每个男人都当过兵。”赵继安说,“年轻时我就想到部队锻炼锻炼,磨练下自己的意志。”

1984年11月,21岁的赵继安应征入伍,在辽宁省丹东市某部当兵,成为了一名光荣的解放军战士。4年多的部队生活,赵继安严格要求自己,无论任务多么困难重重,他都按要求完成。

1989年4月,赵继安复员回到家乡,在村委会工作,陆续担任过民兵连长、团支书、村委员等职务。2014年10月,赵屯村两委换届选举,赵继安当选为村党支部书记。

2015年3月,庞村镇组织镇村干部到孟津、新安考察农村人居环境整治工作。回来后,赵继安立即召集两委干部、党员代表、群众代表开会,商讨村内“牛皮癣”小广告的清理工作。花了半个月的时间,将墙面、电线杆上的小广告清除完毕,设置广告专栏对小广告进行管理,并派村干部进行监督。

今年5月,耗资113万元的赵屯村党群服务中心竣工。庞村镇最小的一个村庄建成了全镇首屈一指、设施功能齐全的村级活动阵地,成了群众茶余饭后的谈资。服务中心建筑面积820㎡,有三层高,共24间办公室,包含会议室、党员活动室、农家书屋、民调室、治安室、储藏室等。

“下一步,我们要在楼前建设一个休闲游园式的大型文化广场,给群众提供一个既可以锻炼身体,又赏心悦目的好去处。”赵继安说。

整治村容村貌 提升群众居住环境

一上任,赵继安就把整治村容村貌列入头等大事。赵屯村仅有300余户1200余口人,村集体经济十分薄弱。以前,村内道路被压坏,排水沟严重堵塞,满街污水横流,户外小广告“占领”墙面。如何整治村容村貌成了村干部们的一块心病。“虽说场硬仗,排除万难,我们也要把家园扮靓。”赵继安说。

说干就干。赵继安跑企业求援、发动村干部凑钱,共筹措80余万元,对村内4000多米的大街小巷全部进行了硬化。原来仅有四五米宽的主干道,现在扩宽至6-8米,街道两侧排水沟也整整一新。

真心实意服务 获群众点赞

村民部某的儿子患有成人斯蒂尔病,经常不明原因发高烧,有时甚至持续好几个月,常年靠药物维持,住院20余次,不仅花光了家里全部积蓄,还欠下了10余万元的债务。赵继安知道后,立即组织两委干部、村民组长、企业家捐款,一晚上就筹集善款1.4万元。

村民孔竹娥,耄耋之年依然要为生计忙碌。每日清晨,她都要拉着架子车去庞村菜市场卖菜。“继安这孩子实在,知道



炎炎夏日送清凉 点点关怀暖人心

入伏以来持续高温,交警、环卫、综治等一线工作者始终坚守在全区各条劳动战线上。7月18-19日,区机关党委联合城市管理局组成“夏日送清凉”慰问小组,走访慰问坚守工作岗位的一线劳动者,为我区交警、环卫工人、综治队员、企业员工、物业保洁工等送去党组织以及工会组织的关怀。

此次慰问,共送出了1000个装有花露水、香皂、毛巾、白糖、驱蚊水等物品的“清凉包”和200多件矿泉水、1000条毛巾、5000斤西瓜,惠及高温一线职工2000多名。同时,为了保障一线职工身体健康,区工会还专门邀请专业体检队伍,上门为环卫工人、建筑小区、重点企业的1000多名困难职工进行免费体检。(张利军 王延乐 齐琳)



不幸! 两名儿童落水 感动! 两位好人相救

危急时刻,他们没有多想跃入水中勇救落水儿童;紧要关头,他们不顾个人安危挺身而出——近日,李村镇两位好人勇救落水儿童的事迹感动了无数人,大家纷纷为他们捐款,对他们的精神表示敬意。

儿童落水,好心人仗义相救

7月20日晚,李村镇雷村12岁男孩王某和9岁的徐某到东一干渠玩耍。19时许,他俩被困在渠中,岸边两名女孩拼命呼救。

今年61岁的雷村人王更午最先赶到,毫不犹豫跳入水中施救。“当时两个男孩漂在水面上,老汉(王更午)追上后直接跳了下去。”当时老井村两位村民正好骑摩托车路过,他们说,他俩赶到前方水域,在堤坝半坡上的一水闸处站定,两手张开等待老汉和男孩漂过来。“到我们跟前时,老汉一下把男孩推到了渠边,就又转身去救另一个孩子去了。”村民们费了好大劲才把被救男孩拖出水面,再回头时,王更午和另一名男孩已经不见了。第二个跳下去的人也是雷村人,叫徐林红,今年33岁。有村民看到,他救人时也被卷入了水流,随后不见了。

好人遇难,众人自发捐款

当日20时许,民警、消防队员、神龙水上义务搜救队和急救人员相继赶到现场。

搜救队队长高宏强说,当时天已经黑了,消防车的救援探照灯把河面照亮后,他们和消防队员、村民相互配合展开拉网式搜救。5名搜救队员进入急流横成一排后,消防队员站在两边拉着绳子,绳子始终垂在搜救人员面前。

“当时水深约2.5米,他们从始发位置一点一点向下游前进,每向前几米,就扎进水中搜索一遍。”高宏强说。

21时40分,第二个下水救人的徐林红被找到,22时20分,第一个下水救人的王更午被找到。不幸的是,他们均已罹难。

21日清晨,雷村村委会再次组织村民开展搜救,此时水位已下降大半,十几名村民在水中搜索数小时后,在事发地下游约2公里处找到了男孩,可惜他已无生命体征。

目前,我区有关部门正在积极做好两位救人者及遇难男孩家属的安抚和善后工作,区直机关各部门及李村镇党委政府工作人员也纷纷自发为两位救人者的家庭捐款,以示敬意。

下水有风险,救人需谨慎

“不具备水下救生技巧,不要轻易下水施救。”神龙水上义务搜救队队长高宏强说,即使会游泳的人,没有经过专业训练,也很难在急流中实施有效的救援,甚至还会适得其反,威胁自己的生命。

水中救人技巧:首先,如果自己不慎落水或被急流冲走,要保持冷静,尽量抓住身边的固定物,防止被急流卷走;如果发现别人落水或被急流冲走,可向对方抛出救生圈、救援绳等,并立即报警;如果必须下水,施救者应从溺水者后方靠近,抓住其腋窝或胸肩部,双臂伸直,以仰泳的姿势将溺水者救出水面,如果上岸困难,千万不要硬来,可随水流漂浮,直至找到合适的上岸点。

提醒广大儿童及家长,暑假期间,千万不要到河边、水果玩耍。珍爱生命,远离危险水域。

如有好心人想为两位好人捐款,请联系李村镇党政办:67468001;或者搜索“山水李村”微信公众号。

(陈晓辉 陈爱松)

寇店镇又添了一条对外通道

伊滨讯 日前,随着龙少路匪师段的竣工通车,寇店镇对外连通又添一条通道。

龙(龙门)少(少林寺)旅游快速通道工程西起中原大道,东至偃师市府店镇,全长23.046公里,途经李村、寇店、大口、猴氏、府店等5个乡镇,是洛阳市打造大旅游圈的重要举措。

2016年5月,龙少旅游快速通道伊滨区段竣工通车,但由于匪师师段未竣工,实际是一条东西方向的断头路。近日,该路匪师段的完工,使得龙少路向东与207国道对接,极大方便了沿线群众,更加便捷伊滨区和偃师市快速连通,缩短了龙门—少林寺的距离,为打造大旅游圈奠定了基础。(任宝炎)

庞村镇越战老兵开展志愿服务活动

伊滨讯 7月25日一大早,庞村镇敬老院门口,一群老人穿着红马甲排着整齐的队伍,手里拿着铁锹和扫帚,他们在干什么?原来,这是庞村镇越战老兵自发组织的一次志愿服务活动。

他们首先对敬老院内外的杂草和垃圾进行了清理,随后又给老人们送去了500余斤西瓜。据悉,这些越战老兵几乎每年都会组织类似的志愿服务活动。活动发起人叫王建军,今年60岁。当问到他为何有这样的想法时,王建军说,越战老兵是一个特殊的群体,政府对老兵的政策和待遇越来越好,想通过志愿服务活动来回馈社会。

据了解,庞村镇越战老兵共有31名,截至目前,已开展志愿服务活动20余次。(高新燕)

佃庄镇举办书法作品展

伊滨讯 7月26日傍晚,佃庄镇党建文化广场,十多张桌子一字排开,十几位书法家凝神挥毫。“红色佃庄”“永跟党走”“惠民和畅”或刚劲有力,或飘逸俊逸,一幅幅墨宝令人驻足品鉴。

为缅怀党的丰功伟绩,丰富群众消暑文化生活,7月26日,佃庄镇文化站组织镇15名省市及国家书法家举办“红色七月红色佃庄”书画展。

书画展共展出作品100余幅,吸引了全镇书法绘画爱好者、群众、师生等800余人前去观看,2个小时赠送书法作品50余幅。(郭汀喜)